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Αρχίζουν οι διαπραγµατεύσεις κυβέρνησης - τρόικας για την δόση των 31 δισ. ευρώ 

 

Υπό το κλίµα των ασφυκτικών -όπως είθισται πλέον- πιέσεων διεθνώς, αρχίζουν σήµερα οι 
διαπραγµατεύσεις κυβέρνησης και τρόικας, οι οποίες θα κρίνουν την εκταµίευση της δόσης των 
31 δισ. ευρώ. Στο επίκεντρο των διαβουλεύσεων θα βρεθεί το Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο 
∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής της περιόδου 2013 - 2016 και συγκεκριµένα οι περικοπές δαπανών 
ύψους 11,5 δισ. ευρώ για τη διετία 2013 - 2014. Το οικονοµικό επιτελείο έχει καταλήξει στα µέτρα 
ύψους 9,5 δισ. ευρώ και έως την Πέµπτη (οπότε θα αρχίσουν οι συναντήσεις µε τους επικεφαλής 
της τρόικας) θα πρέπει να έχουν εξευρεθεί τα υπολειπόµενα 2 δισ. ευρώ.  

 

Περαίωση-εξπρές µέσα στο καλοκαίρι προωθεί το υπουργείο Οικονοµικών 

 

Περαίωση-εξπρές των ανέλεγκτων φορολογικών υποθέσεων 800.000 ελεύθερων επαγγελµατιών 
και µικροµεσαίων επιχειρήσεων επιστρατεύει το υπουργείο Οικονοµικών µέσα στο καλοκαίρι για 
να δώσει ανάσα στα άδεια κρατικά ταµεία. Σύµφωνα µε τους σχεδιασµούς του υπουργείου 
Οικονοµικών, η νέα αυτοµατοποιηµένη διαδικασία θα βασιστεί σε µια παλιά εγκύκλιο για τους 
συνοπτικούς ελέγχους. Πρόκειται επί της ουσίας για την εγκύκλιο στη βάση της οποίας οι 
ορκωτοί ελεγκτές διενεργούν ελέγχους σε µεγάλες επιχειρήσεις για τη χορήγηση φορολογικού 
πιστοποιητικού, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 3842/2010. 

 

Πτώση τζίρου 53,4% στο εµπόριο σύµφωνα µε την ΕΣΕΕ 

Ο κύκλος εργασιών των εµπορικών επιχειρήσεων από το 2009 βρίσκεται σε συνεχή µείωση, ενώ 
οι έµποροι εκτιµούν ότι η πτώση το 2012 σε σύγκριση µε το προηγούµενο έτος θα φτάσει το 
53,4%. Αυτά προκύπτουν από τη σε εξαµηνιαία βάση έρευνα πεδίου του Ινστιτούτου Ερευνών 
της Εθνικής Συνοµοσπονδίας Ελληνικού Εµπορίου (ΕΣΕΕ). Όπως αναφέρεται στα 
συµπεράσµατα της έρευνας, τα χαµηλά ποσοστά κέρδους, τα οποία το 2009 έφταναν κατά µέσο 
όρο στο εµπόριο τα 49.212,51 ευρώ, δέχονται πιέσεις κάθε χρόνο, ενώ για το 2012 η µείωση 
προβλέπεται να αγγίξει το 55%. Στην έρευνα επιβεβαιώνεται η αδυναµία των εµπορικών 
επιχειρήσεων να χρηµατοδοτηθούν, αφού µόλις το 27% του δείγµατος έχει λάβει τραπεζικό 
δάνειο. Το ποσοστό αυτό διπλασιάζεται µόνο στις µεγάλες επιχειρήσεις. 

 



 

 

Ύφεση 0,6% βλέπει για την ευρωζώνη η Markit  

Νέα συρρίκνωση δραστηριοτήτων για έκτο συνεχή µήνα καταγράφει η Markit σύµφωνα µε τις 
καταµετρήσεις των δεικτών ΡΜΙ. Συγκεκριµένα, ο σύνθετος ΡΜΙ έµεινε αµετάβλητος τον Ιούλιο 
στο 46,4, ενώ όµως, οι αναλυτές – σύµφωνα µε δηµοσκόπηση του Reuters προέβλεπαν µικρή 
ανάκαµψη στο 46,5. Απογοητευτική φαίνεται πως είναι η κατάσταση στον κλάδο µεταποίησης 
όπου ο δείκτης ΡΜΙ υποχώρησε στο 44,1 από 45,1 τον προηγούµενο µήνα και ενώ έβλεπαν 
ανάκαµψη στο 45,3. Επισηµαίνεται ότι η ένδειξη του Ιουλίου είναι το χαµηλότερο επίπεδο από 
Ιούνιο του 2009. Ως προς τον δείκτη υπηρεσιών ο δείκτης ΡΜΙ διαµορφώθηκε στο 47,6 από 47,1 
ενώ προέβλεπαν µικρότερη ανάκαµψη στο 47,2. 

 

∆ιαχωρίζoνται ΕFG – ΕUROBANK  

Η EUROBANK ανακοίνωσε ότι ο Όµιλος EFG, που κατέχει το 44,70% των κοινών µετοχών της 
EUROBANK, προχωρά σε ανακατανοµή µε µεταβίβαση ποσοστού 43,55% στα εννέα νεότερα 
µέλη της οικογένειας Λάτση, καθώς και στο ίδρυµα µε την επωνυµία «John S. Latsis Public 
Benefit Foundation», έτσι ώστε κάθε ένας από τους διάδοχους µετόχους να αποκτήσει ποσοστό 
περίπου 4,4%, ενώ ο Όµιλος EFG θα διατηρήσει ποσοστό 1,15%.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


